

9 Σεπτεμβρίου 2013

Δεν θα ληφθούν νέα δημοσιονομικά μέτρα ξεκαθαρίζει ο Γ. Στουρνάρας

Δεν θα ληφθούν νέα δημοσιονομικά μέτρα σε περίπτωση συνομολόγησης νέου Μνημονίου ξεκαθάρισε σήμερα Δευτέρα ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας μιλώντας στον ΒΗΜΑ FM 99,5.

Δίνοντας διευκρινίσεις για το χρηματοδοτικό κενό της περιόδου 2014 -2015 ο υπουργός Οικονομικών τόνισε πως μπορεί να καλυφθεί είτε με έξοδο στις αγορές, είτε να καλυφθεί από τους εταίρους. Ο ίδιος είπε πως αυτό υπολογίζεται σε 4,5 δισ. ευρώ για το 2014 και 5,5 με 6 δισ. ευρώ για το 2015. Ακόμη, ξεκαθάρισε πως σε περίπτωση τρίτου προγράμματος και υπογραφής νέου Μνημονίου η κυβέρνηση δεν θα εφαρμόσει νέα δημοσιονομικά μέτρα, αλλά θα προχωρήσει στην υλοποίηση του υφιστάμενου προγράμματος διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων.

Για το θέμα της διαχείρισης του πρωτογενούς πλεονάσματος τόνισε πως υπάρχει συμφωνία με την τρόικα το 70% του πρωτογενές πλεονάσματος να διοχετευθεί για αναπτυξιακές δράσεις ή μέτρα κοινωνικής ανακούφισης και το υπόλοιπο να διατεθεί για τη μείωση χρέους.

Νέες συσκέψεις στο υπουργείο Οικονομικών για αμυντικές βιομηχανίες και ΛΑΡΚΟ

Στη αποκρυστάλλωση της αντιπρότασης της ελληνικής κυβέρνησης προς την τρόικα για τις αμυντικές βιομηχανίες και την ΛΑΡΚΟ που προβλέπει την εξυγίανση εν λειτουργία σε βάθος πενταετίας θα προχωρήσουν σήμερα τα συναρμόδια υπουργεία. Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας και η Γενική Γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών Χρ. Παπακωνσταντίνου θα έχουν διαδοχικές συναντήσεις με τις ηγεσίες των υπουργείων Άμυνας και Περιβάλλοντος ώστε να καταρτισθούν οι τελικές θέσεις που θα αποσταλούν στην τρόικα για το συγκεκριμένο θέμα.

Σημειώνεται πως η τρόικα έχει ζητήσει το άμεσο κλείσιμο των εταιρειών Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ), Ελληνική Βιομηχανία Οχημάτων (ΕΛΒΟ) και της ΛΑΡΚΟ, καθώς και την απόλυση 2.350 εργαζόμενων. Σύμφωνα με πληροφορίες στη 13:00 ο υπουργός Άμυνας κ. Δ. Αβραμόπουλος θα μεταβεί στο υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να εξετάσει με τον Γ.Στουρνάρα το θέμα της ΕΛΒΟ, ενώ στις 16:00 το απόγευμα θα ακολουθήσει νέα σύσκεψη με τη συμμετοχή της υφυπουργού Άμυνας Φώφης Γεννηματά με βασικό αντικείμενο την ΕΑΣ. Στο υπουργείο αναμένεται και ο υφυπουργός Περιβάλλοντος Ασ. Παπαγεωργίου, στην αρμοδιότητα του οποίου είναι η ΛΑΡΚΟ.

Προς παράταση για το Ε9

Σε παράταση υποβολής του Ε9, που με τα μέχρι τώρα ισχύοντα εκπνέει στις 15 Σεπτεμβρίου, προσανατολίζεται η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες που παρουσιάζει η έγκαιρη κατάθεση της δήλωσης για τα ακίνητα από φοροτεχνικούς και πολίτες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο Οικονομικών εξετάζει να υποβληθούν αρχικώς Ε9 μόνον από τα φυσικά πρόσωπα που είχαν μεταβολές στην περιουσιακή τους κατάσταση κατά το έτος 2012 και εν συνεχεία να κατατεθούν τα Ε9 που σχετίζονται με την καταγραφή αγροτεμαχίων. Σημειώνεται πως τα Ε9 του 2013 θα χρησιμοποιηθούν για την έκδοση των εκκαθαριστικών σημειωμάτων του ΦΑΠ 2013, διαδικασία που θα ξεκινήσει στα τέλη του μηνός.

Επιταχύνονται οι διαδικασίες αποπληρωμής οφειλών του Δημοσίου

Προεδρικό Διάταγμα σχετικό με τις νέες διαδικασίες αποπληρωμής οφειλών του Δημοσίου θα υποβάλλει προς έλεγχο στο Συμβούλιο της Επικρατείας το υπουργείο Οικονομικών.

Το Διάταγμα σχετίζεται με την υποχρέωση που έχει αναλάβει το Ελληνικό Δημόσιο στο πλαίσιο της Κοινοτικής Οδηγίας για τις καθυστερήσεις πληρωμών να εξοφλεί από την 1η Ιανουαρίου 2014 τα τιμολόγια του Δημοσίου εντός 30 ημερών (εντός 60 ημερών σε εξαιρετικές περιπτώσεις). Σε διαφορετική περίπτωση ο πολίτης, η επιχείρηση ή ο φορέας που ζημιώνεται από την καθυστέρηση της πληρωμής θα μπορεί να προσφεύγει κατά του Δημοσίου και να διεκδικεί τόκους υπερημερίας.

Παράταση, έξι μηνών, σε προγράμματα του ΕΣΠΑ έδωσε το υπουργείο Ανάπτυξης

Εξάμηνη παράταση στα προγράμματα «Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες» και «Εξωστρέφεια –

Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων» του ΕΣΠΑ 2007-2013 έδωσε το υπουργείο Ανάπτυξης.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, με απόφαση του υφυπουργού Ανάπτυξης κ Θ. Σκορδά δίνεται παράταση έξι σε όλους όσοι είναι ενταγμένοι στα προγράμματα «Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ) του ΕΣΠΑ 2007-2013 (που έληγε στις 13/7) και «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ) του ΕΣΠΑ 2007-2013 (που έληγε στις 6/9). Όπως διευκρινίσθηκε η παράταση ισχύει από την ημερομηνία λήξης των προγραμμάτων. Το υπουργείο Ανάπτυξης ανακοίνωσε σήμερα, πως στα εν λόγω προγράμματα εντάχθηκαν συνολικά 2.650 επιχειρηματίες εκ των οποίων οι 1.709 δεν είχαν υλοποιήσει το απαραίτητο ποσοστό της επένδυσης.

Επίσημα στους Καναδούς το 26,7% του «Ελευθέριος Βενιζέλος»

Εγκρίθηκε η πώληση του 26,7% του «Ελευθέριος Βενιζέλος» στο καναδικό fund PSP Investments, με τις δύο αποφάσεις που υπέγραψαν τα υπουργεία Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων και, το Οικονομικών.

Η συμφωνία πώλησης στους Καναδούς επενδυτές του 26,7% που κατείχε μέχρι πρότινος η γερμανική Hochtief, ισχύει αναδρομικά από 1/1/ 2013 και η έγκριση από το ελληνικό δημόσιο, σηματοδοτεί και την επίσημη μεταβίβαση στην PSP του μεριδίου στο ΔΑΑ. Σύμφωνα με τους Καναδούς της PSP, το «Ελευθέριος Βενιζέλος», είναι ένα από τα πλέον ελκυστικά αεροδρόμια του fund και αντιπροσωπεύει ένα από τα πιο σημαντικά περιουσιακά στοιχεία της ελληνικής οικονομίας

Κρίσιμη συνάντηση καθηγητών για κινητοποιήσεις με το πρώτο κουδούνι

Κρίσιμο ραντεβού έχουν σήμερα, οι πρόεδροι της ΕΛΜΕ με το προεδρείο της ΟΛΜΕ, προκειμένου να ληφθεί μια τελική απόφαση για τις κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών.

Όπως όλα δείχνουν το σχολικό έτος σε γυμνάσια και λύκεια θα ξεκινήσει με κινητοποιήσεις, καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των ΕΛΜΕ (80 από τις 88) έχουν ταχθεί υπέρ των απεργιών, αντιδρώντας κυρίως στο μέτρο της διαθεσιμότητας και στο νομοσχέδιο για το νέο λύκειο. Έτσι, οι εκπρόσωποι των καθηγητών καλούνται να αποφασίσουν μεταξύ των παρακάτω προτάσεων για: πενθήμερες επαναλαμβανόμενες απεργίες, απεργία διαρκείας, 48ωρη απεργία στις 12-13 Σεπτεμβρίου και δύο 48ωρες απεργίες στις 18-19 και στις 25-26 Σεπτεμβρίου.

Σεισμός 3,3 Ρίχτερ στη Θεσσαλονίκη

Σεισμική δόνηση μεγέθους 3,3 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ σημειώθηκε στις 05.20 τα ξημερώματα της Δυτέρας στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, στον Μικρόκαμπο 26 χλμ. βορειοδυτικά της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με Ευρωπαϊκό-Μεσογειακό Σεισμολογικό Κέντρο.

Το εστιακό βάθος υπολογίζεται στα 13 χλμ.

Εγκαινιάστηκε το περίπτερο του ΒΕΘ στην 78η ΔΕΘ

Μήνυμα αισιοδοξίας ότι η Ελλάδα έχει διανύσει τα ¾ της δύσκολης διαδρομής της, προκειμένου να επανακάμψει σε νέες υγιείς βάσεις, έστειλε κατά τη διάρκεια του χαιρετισμού του ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, Θεόδωρος Καράογλου, στα εγκαίνια του περιπτέρου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) στο πλαίσιο της 78ης ΔΕΘ. Όπως τόνισε ο υπουργός οι τρεις στόχοι που έχει θέσει η κυβέρνηση για τη χώρα είναι η ενδυνάμωση της δυναμικής της, η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και η ισόρροπη ανάπτυξη της.

«Η κυβέρνηση πήρε τη μοίρα της χώρας στα χέρια της. Ακολουθεί μία πολιτική που έχει περιορίσει τις επιπτώσεις της ύφεσης σε επίπεδα αναστρέψιμα» τόνισε ο κ. Καράογλου υπογραμμίζοντας παράλληλα τη σημασία των επιμελητηρίων, τα οποία μπορούν να δημιουργήσουν πόλους ανάπτυξης. Στην στήριξη που παρέχει στα μέλη του αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος. «Εν μέσω της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας που διανύουμε το επιμελητήριο συνεχίζει την πολιτική στήριξης των μελών του και την ενίσχυση της εξωστρέφειας του προβάλλοντας τα ελληνικά προϊόντα» ανέφερε ο πρόεδρος του ΒΕΘ.

Το ΒΕΘ συμμετέχει στη φετινή διοργάνωση, που θα ρίξει την αυλαία της στις 15 Σεπτεμβρίου, δυναμικά με επιχειρήσεις από σημαντικούς κλάδους της οικονομίας. Οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις, που αναπτύσσονται σε σταντ εμβαδού από 12 έως 24 τμ, μεταξύ άλλων προέρχονται από τους χώρους των: χημικών προϊόντων, κουφωμάτων αλουμινίου, υαλοπινάκων ασφαλείας, βιομηχανίας τεντών, παρασκευής και εμπορίας χρωμάτων, χειροποίητων κεντημάτων, λευκών ειδών, κατασκευής μεταλλικών επίπλων, εμπορίας επίπλων. Επιπλέον, το ΒΕΘ -σε ειδικό σταντ- παρέχει πληροφορίες για τις υπηρεσίες που προσφέρει στα μέλη του καθώς και για το πλαίσιο των δραστηριοτήτων που αναπτύσσει, για τη στήριξη τους.

Το 'περίπτερο' του ΒΕΘ, που φιλοξενείται στο περίπτερο 16 (είσοδος από την οδό Εγνατία), θα είναι ανοιχτό για το κοινό τις ώρες λειτουργίας της 78ης ΔΕΘ. Συγκεκριμένα τις καθημερινές από τις 16.00 μμ έως τις 22.00 μμ, ενώ τα Σαββατοκύριακα από τις 10.00 το πρωί έως τις 22.00 το βράδυ.

Η Ελλάδα κατέγραψε τη δεύτερη μεγαλύτερη πτώση στον δείκτη ευτυχίας

Η Ελλάδα κατέλαβε την 70η θέση στην παγκόσμια κατάταξη ευτυχίας, κατά την περίοδο 2010 – 2012 στην «Έκθεση Παγκόσμιας Ευτυχίας 2013» (World Happiness Report 2013) . Η έρευνα έγινε για λογαριασμό των Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ 156 χωρών, ενόψει της γενικής συνέλευσης του ΟΗΕ σε δύο εβδομάδες, και την έκανε ο οργανισμός βιώσιμης ανάπτυξης SDSN (Sustainable Development Solutions Network). Η Ελλάδα, σύμφωνα με την έκθεση, εμφανίζει -μετά την Αίγυπτο- τη δεύτερη μεγαλύτερη παγκοσμίως υποχώρηση του δείκτη ευτυχίας μεταξύ των περιόδων 2005 - 2007 (προ κρίσης) και 2010 - 2012 (κρίση), ενώ η Ισπανία την έκτη μεγαλύτερη μείωση, η Ιταλία την όγδοη και η Πορτογαλία την 12η.

Καθώς ο μέσος παγκόσμιος δείκτης ευτυχίας είναι 5,1 (με άριστα το 10), η Ελλάδα με δείκτη 5,4 βρίσκεται ελαφρώς υψηλότερα από τον μέσο όρο, ενώ η πιο ευτυχισμένη στον κόσμο

χώρα, η Δανία, έχει «σκορ» 7,7. Συγκριτικά με την Ελλάδα (70η θέση), από τις γειτονικές χώρες της πιο ευτυχισμένες είναι η Κύπρος (34η) και η Αλβανία (62η), ενώ πιο δυστυχισμένη η Τουρκία (77η), μετέδωσε το ΑΠΕ – ΜΠΕ.

Μετά την πρώτη στην παγκόσμια κατάταξη Δανία, ακολουθούν η Νορβηγία, η Ελβετία, η Ολλανδία και η Σουηδία, αναδεικνύοντας έτσι σε μια ακόμη παγκόσμια κατάταξη -και στην ευτυχία εν προκειμένω- την πρωτοκαθεδρία των βορειοευρωπαϊκών χωρών και ειδικότερα των σκανδιναβικών.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr